

宝坻区53家户外劳动者驿站重新对外开放

让户外劳动者享优质便捷服务

□记者李洋 通讯员李学武

本报讯 连日来,宝坻区总工会53家户外劳动者驿站全部重新对外开放,继续为户外一线劳动者提供优质服务,解决大家“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”的问题。

据了解,宝坻区总工会53家户外劳动者驿站于去年5月建成投入使用,遍及城区主干道和边远的街镇,疫情防控期间,户外劳动者驿站更好发挥了作用,特别是每个驿站中的医药箱内原来储备的一次性口罩派上了

大用场。疫情期间曾一度面临口罩紧缺状况,出现“罩”难求的情况,驿站的口罩解决了很多人没戴口罩不能购物的燃眉之急。

为确保驿站能为职工提供优质服务,区总工会党员干部亲力亲为,对边远驿站全部走访一遍,其中2家最边远的乡镇驿站距城区40多公里,工作人员驾车下通知,对驿站重启服务提出更高标准,更严格要求。同时区总工会新增派两名专职人员就53家驿站综合情况逐一进行了解,发现问题及时进行调整,对所配备物品紧缺的情

况进行统计,对于每个驿站普遍需要的物资,区总工会及时集中采购,随时配送。

欣鑫通讯驿站坐落在城区南关大街上,这里人口密度大,人员流动多,驿站就把手机充电桩放在室外,极大方便了过往的户外劳动者。一位环卫工人说:“这个太方便了,既抗疫防疫,又接地气!”一位外卖小哥说:“我们进店给手机充电怕耽误人家业务,对防控疫情也不利。”把充电桩放在门窗外,让驿站服务的平台距离服务对象又近了一步。有的驿站还将配备的打

气筒用绳子系好后直接放在门店的台阶下面,让有需求的人毫无顾虑地享受驿站提供的便捷服务。

为进一步规范驿站管理运行,宝坻区总工会还细化制度,下发《宝坻区户外劳动者驿站管理暂行办法》,确定了星级服务标准和奖励机制政策,不断完善基础设施,拓宽服务内容,激励基层工会切实把户外劳动者驿站建好、管好、用好,让户外劳动者真正感受到热情服务,感受到关爱,让他们敢进来、愿进来、想进来。

□记者李洋 通讯员王爽星

本报讯 昨日,从南开区委宣传部获悉,由甘肃省庆阳市环县电商办副主任吴霞带队,环县各乡镇电子商务村点负责人及电商从业人员一行30余人来到我市,参加由南开区商务局和环县电商办联合主办、源创三象企业孵化器承办的“2020环县电商扶贫人才培训班”,此次培训为期6天,通过线下授课与实地观摩相结合的方式,进行系统、科学、全面的电子商务知识普及及技能指导。

农产品的电商化、农村电商的发展和机遇、新手带货选品和销售的技巧、电商创业如何起步……不间断、接地气的课程培训,聚焦电商新手最关心的问题,业内大咖带来满满“干货”,与环县电商从业人员面对面交流,实实在在地帮助环县电商从业人员解锁“新技能”,做到学有所得、学有所获。鄂伍宏是此次来津培训的一名学员,她和家人在环县当地经营了一家特色羊肉专卖店,近两三年她经营的网店销售总是不尽人意。提到这次学习,她说:“老师不仅把我网店运营的问题给讲明白了,还学到了时下最热门的带货直播,现在我已经跃跃欲试了,等回去立刻就把直播做起来,争取线上销售额超过线下!”

此次活动的承办方、源创三象企业孵化器负责人张薇告诉记者,2018年,她作为南开区内企业代表,赴环县进行对口帮扶考察和电商项目培训,“我们发现当地有很多特色且优质的农产品,因为没有销售平台和渠道,外界不知道,好产品没销量。”为帮助乡亲们解决这个问题,南开区将发展电子商务作为重点工作之一,助力脱贫攻坚。开设环县电商培训班,通过电商扶贫人才培训,推动电商与环县“牵手”,让当地农产品走出大山。

去年10月,南开区与环县联合举办“我为家乡代言”网络扶贫公益活动,张薇团队组织来自我市和环县的40多位网络达人,走进田间地头、农家院落、果园基地,通过抖音、快手、一直播等平台,对环县农产品进行现场网络直播推介,以“新媒体+网红达人+合作社+贫困户”的新模式,带动环县电商发展。

此次培训还到郁美净、极橙齿科等南开区一些企业进行参观交流,与企业交流电商运营心得。取经团“团长”吴霞说:“这次我们特地带了各个乡镇的电商带头人一起来,大家都带着问题来的,回去之后我们将进一步为乡亲们搭建平台,培养优秀主播,做好电商销售。”

甘肃电商赴南开区“取经” 帮电商从业者解锁“新技能”

“包机到人”制度 降低生产成本

□记者吴淑平

本报讯 记者日前从新天钢联合特钢公司获悉,公司炼钢厂大力推行“包机到人”管理制度,根据日常工作实际和各区特点制定“包机到人”管理方案,对当班操作工、检修工、包机责任工职责明确规定,将责任层层细化,使生产线上的每一位职工都能正确使用,精心维护生产设备,达到提高设备作业率,降低设备故障率的目的,为公司最大限度降低设备生产成本。

班组长是班组的第一责任人,首先组织各班班组长及电钳工学习掌握“包机到人”相关制度,同时落实每台设备的操作、维护、检修工作,按照设备使用维护规程和技术操作规程要求,能正确使用,精心操作、维护设备。再由班组长将学习掌握到的相关制度、设备操作、维护、检修方法传达给班组每一名职工。

班组开展活动 提高安全意识

□记者吴淑平 通讯员李佳

本报讯 天津市利民调料有限公司二车间产品生产组在班组安全建设中通过组织开展各类活动,提高职工的安全意识,营造了良好的安全生产氛围,为安全生产工作的可持续发展奠定了坚实的基础。

从产品生产组建立开始,坚持每周组织职工召开班组例会,及时传达各级安全文件精神、工作部署,让职工牢固掌握本岗位安全风险。同时,会上总结分析每周生产过程中出现问题的原因,加以改进,对出现违规现象的职工进行批评教育或处罚,杜绝再次发生。另外,该班积极利用微信、内刊、宣传海报等,组织职工学习、宣传安全知识,提升安全意识。

道德讲堂活动 线上线下一同看

□记者秦帆 通讯员崔楚淇

本报讯 日前,国网新源控股有限公司检修分公司开展了“在奋斗中闪耀”道德讲堂活动。

道德讲堂活动以现场与直播同步进行的方式开展,除部分党员在现场参加活动,其他职工均通过手机在线观看活动现场。活动分为“唱红歌”“学党史”“谈感悟”“诵经典”“送吉祥”五个环节。“唱红歌”环节,全体职工在共同观看了抗疫一线医护人员混剪MV后合唱《我们走在大路上》;“学党史”环节,国网新源控股有限公司工匠为职工分享事迹及心得。



考前减压

红桥区教育系统日前组织各中小学开展心理健康教育活动,增强师生健康意识,提升自我保护能力,打造阳光心态,积极乐观地面对即将到来的升学考试。图为即将高考的学生在进行考前减压活动。

沈岳/摄

天津粮交所挂牌交易正式上线

提供广泛快捷贸易交流平台

□记者王晓君

本报讯 近日,天津粮油商品交易所挂牌交易上线及新网站开通鸣锣仪式在天津港保税区临港片区的办公新址成功举行。据悉,天津粮交所将以此次挂牌交易上线及新网站开通为契机,持续聚集资源,恪守保持公平、公正、公开原则,不断完善和提升服务质量,为贸易商提供更广泛、更快捷的贸易交流平台,进而构建跨界融合、共生共生的粮食产业供应链生态圈。

天津粮交所由天津临港投资控股有限公司、天津商品交易服务管理集团和中国天津粮油批发交易市场共同出资组建,是目前国家交易场所清整以来我市唯一一家通过部际联席会议备案且恢复交易的大宗商品现货交易所,是中国物流与采购联合会评选的“2019年度中国大宗商品现代流通诚

信市场”,也是我市供应链领域首批重点项目。

挂牌交易模式为粮交所经部际联席会议备案通过的线上交易模式,即交易商通过交易所现货电子交易系统将包含相关信息的标的商品进行采购或出售,交易商在挂牌信息中选择所要采购或出售的标的商品进行买卖,成交后即视为买卖双方签订现货电子合同的大宗现货商品交易模式。

生态城帮扶组找痛点补短板

帮助后棘坨村改善村容村貌

□记者王晓君

本报讯 日前,从中新天津生态城管委会获悉,2017年8月至今,生态城在产业、基础设施、党建、精准扶贫等方面持续发力,敢闯敢试,帮扶组以村为家,勤奋务实、真情付出。三年间,宁河区丰台镇后棘坨村这个位于津冀交界处的村落正发生着翻天覆地的变化。

“原来村里没有柏油路,有村民下雨天出门,要扛着自行车。”后棘坨村党

支部书记兼村委会主任朱守成说。生态城帮扶组找痛点、补短板,确定了后棘坨村的帮扶重点——提升人居环境,改善村容村貌。

如今,一到雨天就泥泞不堪的土路已经完成了100%硬化,村里的孩子们开始玩起了滑板;150盏太阳能路灯,让村里的夜晚“亮”起来;污水处理设施的投用和垃圾清运设备的配置,让村里“净”起来;植树绿化、外檐粉刷和文化墙,让村容“靓”起来。村里的老

年日间照料中心正在紧锣密鼓地建设,参照生态城第二社区服务中心的日间照料中心模式,这里投用后为村内老年人、困难群体提供餐食、医疗等服务。

三年时间跟村民吃住在一起,生态城管委会帮扶组成了他们的“家里人”。“通过我们的帮扶,要让我们的乡村美起来,农民富起来,生活好起来,大家伙儿共享发展成果。”生态城管委会帮扶组组长魏炜说。

/工/会/新/闻/速/递/

深入对口帮扶村 倾听诉求心声

□记者孙祯

本报讯 连日来,武清区总工会相关负责人与驻村帮扶干部一起深入对口帮扶困难村褚庄村走访慰问困难党员和老党员。

武清区总工会慰问组先后来到对口帮扶村6名困难党员和老党员的家中,详细询问了他们的生产生活情况,真诚倾听了他们的诉求心声,并为他们送去米、面、油等慰问品。进一步增强了他们的荣誉感和归属感,并鼓励他们继续发挥先锋模范作用,为褚庄村的乡村振兴和经济社会发展贡献智慧和力量。

夏日送凉爽 慰问一线职工

□记者姜凯琦

本报讯 近日,和平区劝业场街道总工会开展了2020年“夏送凉爽”慰问工作,慰问坚守一线的保洁队员、执法人员和企业职工,为他们送上绿豆、红豆、菊花茶、洋槐蜜等夏季专属清凉物资,感谢他们辛勤的付出。

同时,慰问组还关切询问了一线工作者在工作时采取的防暑降温措施,并对他们在酷暑天气仍然坚守在工作岗位表示感谢,叮嘱他们高温天气要安排好作息时间,注重劳逸结合,并表示工会将尽最大努力为大家解决困难。此次慰问活动让一线工作者感受到了温暖,大家表示要以此为动力,战高温、斗酷暑,坚守岗位,为街道的经济社会发展和文明城市创建贡献力量。

组织免费体检 关爱职工健康

□记者吴淑平

本报讯 记者从东丽区金桥街道总工会获悉,为进一步做好服务职工工作,关爱基层一线职工身体健康,金桥街道总工会日前与流芳物业服务服务有限公司配合职工医院积极完成了农民工免费体检活动。

本次体检活动由流芳物业总部及空客项目协助提供体检场所,金桥街道总工会和流芳物业公司工作人员对前来体检的环卫工人、各公司农民工、一线职工进行体检引导和秩序疏导。

劳模讲述党史 弘扬爱国精神

□记者李洋

本报讯 日前,宝坻区总工会组织劳模志愿者走进方家庄镇北郝庄村,为该镇“方欣有我”后浪志愿服务队的孩子和入党积极分子宣讲宝坻区党史,激励和引导青少年坚定理想信念,弘扬爱国奋斗精神,铭记党的光辉历史。

在宣讲后,劳模志愿者们为孩子们发放了《中华人民共和国宪法》,同时勉励他们努力学习、全面发展,不断提高自己的学习能力,肩负起新时代赋予的历史使命。

聚焦

近日,市规划资源局发布《天津市外环城市公园及周边地区城市设计草案》。根据这一草案,将明显提升我市外环线周边宜居水平。草案显示,在外环线东北部内侧拟建一座“银河公园”,外环500米防护绿带将转变为生态游憩功能的环城公园,与环内11个大型城市公园、环外6大郊野公园以及主要水系实现连通;环内11个大型城市公园周边地区,将形成绿色生态、产城融合、环境优美的高品质公园社区,构筑津城生态宜居圈层……

外环线周边生态宜居水平再升级

规划范围及定位与总体布局

规划范围为一环十一公园及周边地区,约122平方公里。研究范围津城(对为应天津市国土空间发展战略的津城)。

规划定位为外环城市公园及周边地区是中心城区改善生态环境,提升宜居水平的战略空间。津城蓝绿生态空间主骨架,是连通十一公园、六大郊野公园与主要水系,具有生态、游憩、运动、文化、休闲功能的蓝绿空间纽带;优化中心城市布局及人口分布,服务中心城区及外围组团,提升宜居水平。

构筑津城“园水林田城”生态格局

与大美城市形态。生态格局上形成“三环、六廊”的主体框架。

打造城园融合健康绿廊环

整合生态要素,连接双城屏障,建设津城标志性生态空间。建设11个大型综合性的城市公园,依托外环绿带构筑复合功能的环城生态游憩公园,并通过河流绿廊连接外围郊野公园及双城绿色屏障,共筑“园水林田城”相融共生的翡翠项链。

沿着外环线建11个公园,通过这些公园建设,构建绿色人文的绿色休闲环、构建水网相同的淀泊河景观,形成多彩缤纷的城市森林环,打造城园融合的健康绿廊环。

构筑津城生态宜居圈层

加强津城核心—外围的空间、功能衔接,促进新兴产业、服务业与新型社区融合。水西公园周边地区:科创服务;柳林公园周边地区:设计创新;新梅江公园周边地区:工业遗产;程林公园周边地区:临空商贸。

外环线十一个公园周边地区——新型社区,以大型城市公园引导的新型社区,共同构筑津城生态宜居圈层。推动“城园融合、拥园发展”,依托翡翠项链,围绕11个大型城市公园,建设“生态+生活+产业”的新型社区,以承接中心城区核心区的人口疏解,构筑津城生态宜居圈层。

建设整体有序新型邻里

结合公园的公共服务社区合理布局,形成5分钟、10分钟、15分钟生活圈;以大型公园为核心,组织社区开放空间系统,达到3分钟到社区公园,5分钟到城市公园,10分钟到外环绿带公园。强化公园周边城市空间控制要求,建设强度适宜,整体有序的新型邻里。

完善、特色的配套服务设施。即特色养老:每个公园社区有1至2处特色养老设施,并建立完善的社区养老服务体系;特色学校:每个公园社区都至少有一家公立市重点小学、中学、高中,可以布置特色教育与国际学校。

本报记者王洪宇